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Nagybecskerek, 1893. XXll. évfolyam, 258. szám. Péntek, november 10.
Előfizetési árak:

------- 12 frt. w Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becsieret.

Zápolya-utcza l-s6 szám
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Egész érre —
F élévre — —
Negyedévre —
Egy hóra — —

— Egyes szám 4 kr. _

6 .
3 ,

1 ,

HirdetésekKiadóhivatal:
PlzitZ Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276- sí., 
hová az előfizetések és a láp 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendŐk.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

építeni nem lehet, és az üzleti fentartás, j terén Toron tál vármegye volt 
különösen a Máv. kezelésében a nyers be­
vételnek majdne n 70 százalékát teszi.

Már most ha azt vesszük, hogy sta­
tisztikai adatok szerint a helyi érdekű va­
sutak kilométerje 1200 és 2000 frt közötti 
nyers bevételt szokott hozni, akkor vilá­
gos, hogy a csak 60%-nyi üzleti kiadá­
sok leszámolása után, a legjobb esetben 
800 frt tiszta jövedelem mutatkozik a 
30,000 frt építési tőkével szemben, mely 
tehát a 65% erejéig kibocsátható elsőbb­
ségi részvények 5%-át sem adja meg, a 
helyi érdekeltség által adni szokott 35% 
törzsrészvényt pedig éppen holt tőkévé 
teszi.

Helyi érdekű vasutaink. az úttörő,
és úgy tudom, hogy a helyi érdekű köz­
lekedési eszközök egy még előnyösebb 
létesítési módjára nézve is Torontóiban 
történik most az első kísérlet.

Volt alkalmam egy felhívást olvasni, 
melyet négy nagynevű és teljes garancziát 
nyújtó úri egyén intézett egyes községek­
hez, fölszólítván őket, hogy egy tervezett 
közúti gőzmozdonyu keskeny vágány u vasút 
létesítéséhez járuljanak hozzá.

Ezen terv az, melyhez én is szólani 
akarok és melyről nézetemet leplezetlenül 
szándékozom a nagyközönség elé tárni.

Előbb említettem, hogy az úgyneve­
zett helyi érdekű vasutak, az azok építése 
közben tett kívánalmakra való tekintettel, 
financzialiter előnyös módon ma már nem 
építhetők, mert oly nagy építési tőkét 
igényelnek, oly magas összegű üzleti ki­
adásokat vesznek igénybe, hogy a helyi 
szükséglet kiszolgálása után többé már 

fokozható jövedelmük a befektetett 
tőke kamatait meg nem hozhatja.

Ha a vasutak politikáját tovább szol­
gálni, közlekedési igényeinket kielégíteni 
akarjuk, gondoskodnunk kell oly módok­
ról, melyek lehetővé teszik szükséglete­
inknek jutányosabb áron való elérését.

Egy jó közvetítőnek látszik e czélra 
a keskeny vágány u vasút, mely egyrészt 
majdnem fele áron állítható elő és mely­
hez nem fiizhetők másrészt oly követel­
mények, hogy ez által az üzleti költségek 
emelkedjenek.

Fontos kérdés most az, hogy vájjon 
a keskenyvágányu 
teni az érdekelt vidék igényeit, meg tud-e 
felelni a helyi érdekű vasúttól várt közle­
kedési igényeknek, jelesül, hogy bir-e oly 
szállító képességgel, mely a vidék kívánal­
mait kielégíteni képes és nem-e okoz el- 
viselhetlen költséget és kellemetlenséget 

átrakodás szükségéből foiyólag.
Egy keskeny vágányu vasút minden 

vonatja alig képes fele annyi terhet továb­
bítani, mint egy rendes vágányu vasúté, 
ámde ha vesszük, hogy rendes körülmé­
nyek között a rendes vágányu vasút

Nagybeoskerek, november ío
Hazánk déli megyéiben lázas mozgalom 

észlelhető a vasútépítések dolgában. Az ennek 
során nagymértékben kifejlett korteskedés, 
a különböző érdekek szülte vasúti terveknek 
minél nagyobb segedelemben való részeltetése 
czéljából űzetik, telette kívánatossá teszi, hogy 
e kiváló fontosságú nemzetgazdasági kérdés 
valamely érdek nélkül való, mindamellett a 
kellő szakértelemmel rendelkező oldalról 
felelő világításba helyeztessék.

Teljesen részrehajlatlan kézből

a mi

meg

megyei
közéletünk egyik kitűnőségétől, 
a ki a vasútépítés elméleti és gyakorlati oldalait 
behatóan ismeri, nagyérdekü, a kérdés minden 
részletébe minucziózus pontossággal és szakérte­
lemmel beható dolgozatot vettünk, a melyet ter­
jedelme miatt három czikkelyre osztva közlünk.

/
Es ha mindennek daczára gomba 

módra Keletkeznek a külömböző vasutak
I. tervei, ez a körülmény 

vasutaknák nemzetgazdasági, kulturális és 
magyarositási előnyeiben találja indokát 
és abban, hogy a vasútépítési engedé­
lyesek legtöbbször szép hasznot húznak 
belőle.

helyi érdekű
A helyi érdekű vasutak előnyeit el­

ismerve, maga a törvényhozás óhajtott in­
tézkedéseket tenni arra nézve, hogy az 
állam nagyobb mérvű igénybe vétele nél­
kül, a helyi érdekeltség filléreiből épülő 
úgynevezett helyi érdeki vasutak létre­
jöttét megkönnyítse.

így született meg az 1880. évi XXXI. 
és később az 1888. évi IV. t.-cz. De mind 
ezen törvényes határozmányok daczára, a 
helyi érdekű vasutak nem élvezhetik há- 
boritlanul a részükre biztosított kedvezmé­
nyeket, mert létesültük ma még inkább 
az állam, mint a helyi érdekeltség érde­
keit szolgálja még ott is, hol pedig a 
vasút létrejöttéhez az állam nemcsak hogy 
egy kiajczárral sem járul, hanem azt még 
indokolatlanul túlzott követeléseivel hátrál­
tatja is. Nem elég, hogy a helyi érdekelt­
ség fillérjein épülő vasutak 90 év múlva 
az állam tulajdonába mennek át, de ezen 
felül még a viczinális vasutakkal szemben 
oly tulcsigázott követelmények támasztat­
nak, hogy egyrészt azok a helyi érdekű 
vasutak építését is túl magassá teszik, más­
részt pedig az évi üzleti kiadást mérték 
nélkül emelik.

Ezen túlzott kivánalmaknak következ­
ményeként, ma már helyi érdekű vasutat 
kilométerenként 30—31 ezer frton alul

nem

A helyi érdekű vasutak építésének 
ezen legutóbb említett kinövése fogja oda 
terelni a dolgot, hogy a mint ma lelkes 
örömmel kapnak az érdekeltek egyes va­
súti terveken, idők múltán majd irtózva 
fordulnak el a nekik nyújtott mézes mad­
zagtól, melynek édességét nem az áldoza­
tot hozók, hanem az engedélyesek élvezik.

Dicséretes kivételt képez e téren To- 
rontál vármegye, mely hivatását helyesen 
fogván föl, mint törvényhatóság állott a 
helyi érdekli vasutak építési mozgalmának 
élére és mintegy 3 millió forint befektetés 
után ma, lehet mondani, uralja a vármegye 
vasúti politikájának helyzetét.

A vármegye helyes viselkedésének le­
het köszönni, hogy a torontáli helyi ér­
dekű vasutaknak ma már majd 200 kiló­
métert tevő és folyton fejlődő hálózata, a 
panasznak, a szemrehányásnak vagy elé­
gedetlenségnek csak még egy hangját sem 
keltette föl, de annál több dicséretet és 
elismerést kapott.

Úgy tudom, hogy a helyi érdekű va­
sutak uj alapon, megyeileg való építési

vasút képes-e kielégi-

az

vona-

I len voltam hozzá, sőt hogy Drossart urnák ked­
vében járjak, megtiltottam neki, hogy tegezzen. 
Ezt is eltűrte.

S ez aljasságra következett a gaztett — 
igen, ügyész ur, a gaztett.

Nem tudom, figyelmeztették-e, vagy őrült 
tékozlásom ébresztette-e fel gyanúját, — egy- 

azt vettem észre, hogy nem bízik bennem 
követte lépteimet. Elmondtam Drossart urnák 

megnyugtatott azzal, hogy

ember szerencsétlenségbe lett döntve és gyalá­
zattal sújtva. Hivatalánál fogva kérem, tegye 

a gonoszságot, melyet ón idéztem elő.
Én hála istennek, nem vagyok Drossart ur 

neje, hanem csak szeretője. Ez is bűn, a mint 
azt rögtön látni fogja.

Húsz éves voltam, midőn egy fiatal keres 
kedőböz, Jacques Delbranelhoz mentem nöül.F érj 
imádott. Hozományom 10.000 frank volt a férjem 
fejébe vette, hogy ez összeggel vagyont szerez 
számomra. De két év alatt a 10.000 frank oda 
veszett s férjem kénytelen volt állást keresni. 
Kapott is ilyet Drossart urnái, a kinek jelenleg
szeretője vagyok. .

Elég rossz és ostoba voltam, hogy férjemet 
szemrehányásokkal halmoztam el az én elvesz 
tett 10.000 frankom miatt. En egy milliót remél­
tem s követeltem tőle. Fé em kétségbeesett. En 
gyötörtem, gyaláztam öt, gy, hogy a szegény 
ember nem egyszer kétségbeesetten zokogott. 
Annyira meg volt félemlitve, hogy nem mert 
reám se nézni. Dolgozott éjjel is, hogy többet 
keressen s végre is annyira vitte, hogy évi 3600 
frank jövedelmünk volt, — ép 3600 frankkal 
több mint a mennyit én megértem. Fizetését az 
utolsó souig a kezembe adta, ö maga rongyos 
csizmában és kopett felöltőben sompolygott az 
esti homályban az utczákon.

És én kegyetlen voltam, mint egy tigris. 
A luxusra vágytam s minthogy Jacques azt 
nyújthatta, elfogadtam attól, a ki nyújtotta — 
Drossart úrtól. Szeretője lettem.

Jacques azonban utunkban volt. Drossart 
megtette öt utazóvá, nagyobb javadalmazással és 
férjem boldogan utazott el. Csak hosszabb idő 
közökben jött haza, de én ilyenkor is kegyet

t ■TOlülIlL* THC1Ü1
jóvá azt

A vallomás.
Irta: Jean Destrems.

Az idei szünidőm egy részét de Giriays 
barátomnál töltöttem, a ki államügyész Super-

sacbam. Akarsz egy jó regény tárgyat ? — kérdé

tőlem egy napon barátom.
— Nagyon leköteleznél, — válaszolóm.
- Tehát figyelj. Néhány hóval ezelőtt va­

dászatra voltam meghiva Drossart urnái, egy 
párisi nagyiparosnál, a kinek itt a mi környé­
künkön terjedelmes birtoka van. Este Drossart- 
néval, egy körülbelül 30 éves gyönyörű barna 
hölgygyei tánczoltam s tán felesleges mondanom, 
hogy óletre-halálra udvaroltam neki. Másnap ezt 
a levelet kaptam tőle. Olvasd el, én azalatt le­
megyek a kertbe a elszívok egy szivart. Van 
ogy órai időd s azalatt esetleg le is másolhatod 
a levelet. íme — a regény tárgyi

Elolvastam a levél tartalmát. így hangzott:
D’Arcbantes- kastély, okt. 18.

Államügyész ur!
Oly ügyben fordulok Önhöz, melyről hiva­

talos minőségében kérem, hogy tudomást vegyen.
Midőn tegnap este velem tánczolt, szives 

volt egy pár barátságos szót intézni hozzám; 
a körülmény, hogy egy ily kiváló modorú tör­
vényszéki hivatalnokkal volt szerencsém érint 
kezni, még inkább készt, hogy véget vessek egy 
gyalázatos, tűrhetetlen helyzetnek. Valami bor­
zasztó dolog történt, melylyel egy becsületes ____________________________

Mai *18műnkhöz hivatalos melléklet nem ceatoltatott*

em szerre

aggodalmaimat 
majd segit a dolgon.

Egy napon Jacques az én öltözőszobámban 
egy kis jegyzőkönyvet talált, melybe teendőimet, 
számláimat, szabónoim czimeit stb. szoktam be­
írni. A könyvecske egyik oldalán szemébe kelle 
ötlenie a következő feljegyzésnek :

„Ha a másik itthon van :
Drossart ur 

nagykereskedő
Versailles (Poste restante)

minden vasárnap“.
Mintha villám sújtotta volna, azonnal tudta 

a szavak értelmét. Azt hiszem, az első pillanat­
ban arra gondolt, hogy megöl engem és szere­
tőmet, de nem tette. Egy szót sem szólt, de 
halálsápadt arcza elárulta, hogy a válság közeleg.

Egy vasárnap egész váratlanul berohant 
hozzám, átkarolt, magához szorított s megcsó­
kolt. Aztán néhányszor fel alá járt a szobába s 
végre azt mondta:

— Isten veled, édesem. Egy kis kirándulást

nem

az
teszek.

Versaillesba ment. Az irodában egy csomó 
levélpapírt, borítékot és számlát vett magához a 
Drossart-czég czimóvel s ily módon volt mivel
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300 métermázsa gabona, miáltal a kereskedelem 
tetemes kárt szenved. Ezen bajon segítendő, el­
határozta a választmány, hogy a Lloydtársaság 
feliratot intéz a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszterhez, melyben a Begának Nagy becskerektől 
Gus?tosig hajózhatóvá tételét kéri. A czél akár 
zsilipek alkalmazása, akár kotrás által elérhető, 
s ezen esetben a Bega egész éven át, kisebb 
vízállás mellett is a legnagyobb jármüvek által 
hajózható volna. A Lloydtársaság egyszersmind 
elhatározta, hogy Torontálvármegye alispánját 
fe'kéri a kérvény pártolására. A mozgalom ke 
reskedői körökben nagy megelégedést kelt.

— Kanonokok installácziója. Dr. Kuhn 
László és dr. Szentkláray Jenő kanonokok teg­
nap léptek hivatalosan is állásukba. Az installá- 
cziót reggel 8 órakor Dollenz József kanonok 
végezte a székesegyházban. Az uj kanonokok 
letették a hüségi esküt és a hitvallást, mire 
Dollenz beszédet intézett hozzájuk. A szép be­
szédre dr. Kuhn László válaszolt, mire a szer­
tartás, melyen az összes központi papság jelen 
volt, véget ért. 9 órakor szent mise volt ugyan' 
csak a székesegyházban.

— Köszönetnyilvánítás. Az alábbi sorok 
közlésére kérettünk fel: Mihály Miklós magy. 
kir. állami főállatorvos ur a városi szegényalap 
javára 15 forintot adományozott, mely nemes 
adományért a város közönsége nevében is e 
helyütt köszönetemet nyilvánítom. Krsztics János, 
polgármester.

— Az első hó. A Halottak napján bekö­
szöntött novemberi esőt, amely azóta csekély 
megszakítással folyton permetezett, az éjjel hó 
váltotta fel. Nem sok ideig szállott le, de azért épen 
elegendő mennyiségben, hogy ma reggel fehér 
háztetők lepjék meg az ébredőket. A vékony hó­
lepel nem sokáig tarthatta magát: a csepergő eső 
meg az időjárás csakhamar eltüntette.

— Pocreáncu ur nézete. Arad egyik hivatalában 
nagy fejtörést okozott tegnap K. község elöljáróságának 
következő hivatalos értesítése:

2372/893- számú megkeresés folytán, tisztelettel ér­
tesíteni jövünk, miszerint Hönuluiu István János, köz­
ségünkben teljesen ismeretlen és igy a népfölkelők sorá­
ban fel nem vehető, mert attya állítása szerint bánatban 
lévő pusztaság már négy hónapos korában elhunyt, mely 
esetben : aligha életben található.

Kelt etb.

tainak szállító képessége kihasználva alig 
lesz és ha él vagyunk készülve arra, hogy 
a keskeny vágánya vasúton kétszer, sőt 
talán háromszor annyi vonatot közleked­
tethessünk, világosan áll előttünk, hogy 
keskeny vágányu vasúttal is képesek 
vagyunk a helyi érdekeltségnek még túl­
zott kívánságait is kielégíteni.

— A szankczió kelte. Feltétlenül 
authentikus forrásból úgy értesülünk, 
hogy ő felségének a királynak a kötelező 
polgári házasságról szóló törvényjavaslat beter- 
jeszthetésére adott jóváhagyást magá­
ban foglaló legfelsőbb 
zása Budapesten, november 6-án, tehát 
azon a napon kelt, a melyen a király 
elnöklete alatt a budai váriakban 
minisztertanács volt.

elhatáro-

Az osztrák válság. Windischgrätz he rezeg 
még mindig nem tudta a miniszter lisztát össze 
állítani. Parlamenti körökben 
hogy a mai nap folyamán ez sikerülni fog neki. 
A koaliczió hívei konsternálva vannak, hogy a 
válság sehogy sem tud közeledni megoldása felé. 
Azt látják, hogy Windischgrätz herczegnek nincs 
meg az az energiája, a mely a bonyodalomból való 
kiszabaduláshoz szükséges Rosszalják különösen 
azt, hogy mindeddig nem tudta a koaláit pártok 
főembereit közös konferenczia tartására bírni. 
Ma délelőtt meglátogatta Plenert, akinél Chlu- 
metzky is látogatóban volt. Plener előzőleg 
Widmann bárót fogadta.

A „P. C.“-nek viszont 
Becsből, hogy Windischgrätz herczeg­
nek végre sikerült kabinetjét összeállítani. A 
kiszemelt személyiségek előbb 
össze, hogy Windischgrätz herczeg elnök­
lete alatt megállapítsák a kormány programmját, 
csak ezután megy a herczeg a Hofburgba, hogy 
ö felségének jelentést tegyen. A miniszterek 
névsorának ő felsége által leendő jóváhagyását 
W indischgrätz herczeg bizonyosnak tartja, 
minthogy csupa oly személyiségeket választott 
és fogadott el az általa megalakítandó s majdan 
elnöklete alatt működő kabinet tagjaiul, akik 
az udvarnál mindannyian gratissimae

is hiszik,nem

azt sürgönyzik

végből gyűlnek

personae.

Pocreáncu
jegyző.HÍREK.

— Nagybecskerek egészsége. A dr. H a i d 
e g g e r Lajos városi főorvosnak ez évi október 
hónapról szóló egészségügyi jelentése szerint 
Nagybecskerek város egészségi állapota az el­
múlt hónapban ismét kedvezőtlenebb 
fordult, a mennyiben

nagy (difteritisz) ismét járványosán fellépett és 
tegnap megtar- 22 áldozatot szedett. Az összes halálozások 

tott választmányi ülésen egy, főleg a gabona 8z^ma ^2 volt. A difteritisz után a bélhuvut 
kereskedelem szempontjából rendkívül fontos PU8zt^ott leginkább, a melynek 10 áldozata

vettetett fel. Ismeretes dolog, hocv kisebb yolt- ™ősorTadá8ban elhalt 9, rángásokban 8,
. *” gy Kíseoo aggkórban 7, veleszületett gyengeségben 6. szervi-vtzállas mellett a Begáo ahg ..állítható 200-! .zivbajokban 5. Ázsiai kolerf 6 esetben fo"

Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
dr. Szabó Bertalant a nagykikindai törvény­
székhez és Török Jánost a nagyszentmiklósi 
járásbirósághoz aljegyzőkké nevezte ki. r e

roucsoló toroklob— A Bega megnagyobbitása. A
becskerek i Lloydtársaságban

eszme

igazolni magát, ha Versaillesban a szeretömhöz 
intézett levelet el akarja fogni.

El is ment a postára.
"7~ Vannak leveleim ? — kérdé a póstatiszt- 

töl, miközben tárczájával babrált, hogy a hiva­
talnok észrevegye a levelek és boritékok czi 
meit.

úgy, hogy gályarabságra küldtük. Aztán kényei 
mesen berendezkedtünk, Drc 
üzletét s átköltözött ide, a hol 
nek tartanak.

Három évig elviseltem e tündökléssel és 
gyalázattal teljes életet; de egy év óta üldöz 
szerencsétlen férjem árnyéka — lelkiismeretem 
elkergeti az álmot fekhelyemről. Vezekelni aka­
rok; - őszinte nyílt vallomást teszek.

Tegye meg M ü8yé8Z ur kötelességét. Bűn­
hődnünk kell, nekem és bűntársamnak. Meg 
akartam ölni magam, de ez a bünhödés csekély

kelíbüuh“ képe8t- - nek6m Í3 * ^án
Ha a törvény, mint Drossart ur mondja, 

engem nem sújthat, akkor megvárom, mig fér­
jem kiszabadul s bevallók neki mindent, ő meg 
tog óim s akkor vezeklésem teljes lesz.

Justine Dalberand szül. Merargues.

ur

— D . . . azonnal! Drossart, Drossart. . . 
nincs nincs semmi! Vagy igen, — lássuk csak!

S a hivatalnok egy zárt fiókból kivett 
több levelet s keresgélt köztük.

íme, Drossart ur számára egy pénzes 
2000 frankkal. Kérem, Drossart ur, 

szíveskedjék aláírni.
A szerencsétlen ember csapdába került. 

Mit tegyen ? Az aláirást meg nem tagadhatja, 
mert gyanút kelt s akkor elfogatják. Meg sem 
szökhetett, mert a terem tele volt közönséggel s 
nyomban elcsípték volna.

Nem volt kibúvója — aláírta a vevényt s 
átvette a pénzt. O, a ki mint becsületes ember 
lépett be oda, mint csaló és hamisító távozott.

Másnap Drossart ur Versaillesba utazott, 
kereste pénzeslevelét s nagy lármát csapott, mikor 
a történtekről értesült. A tettes szemólyleirása 
után persze nyomban megállapították, hogy tér 
jem a bűnös. Elfogták, törvényszék elé Állították 
s öt évi gályarabságra Ítélték.

Most már több éve, hogy a gályarab lán- 
czát hordja. Néhány hó múlva kibocsátják a 
bagnóból s akkor tovább czipeli a fegyencz 
bilincseit a rendőrség felügyelete alakjában, — 
daczára annak, hogy ártatlan.
x k iIeeD’ ti6yész ur> — férjem ártatlan, mert 
o belecsaltuk a csapdába. Az elfelejtett jegyzö-

a gyanús czimmel, a pénzes levél 
?a • ^elyet Drossart csapott, mind előre
LTt/ém!8 TO,t A mi mw“k L é

Férjem utunkban állt

levél az

Egy óra múlva belépett barátom.
- Nos? — kérdé.
— Borzasztó!

Ez ugy-e a regénytárgy?
, , . Ahogy vesszük. Hanem nehéz hozzá 
befejezést találni.

Nehéz ? Dehogy — akár százat is találsz.
— Például?

A férj megbocsát.
Lehetetlen! Jacques ismét hozzákösse 

magát ehhez az ördögi lényhez? Nem, barátom, 
ez nem befejezés. Inkább a halál.

No hát, ne keresd a befejezést, — már 
me^,/8..Van" ^dön Justine meglátott engem a 
rendőrökkel közeledni, mérget vett be. Halála 
előtt újra megerősítette vallomását. Nem volt 
ereje az igazságos büntetést bevárni. A halál 
pedig kitöröl minden bűnt és minden kötelezett-

azzal

» mi félretettük öt sóget.

dúlt elő, melyek közül 4 gyógyulással, 2 pedig 
halállal végződött. A jelentés kiemeli, hogy a 
légzőszervek hurutos bántalmai a hó vége felé 
nagyobb számban léptek fel.

_ A jövő esztendő. Rohamos léptekkel
közeledünk az év vége felé, s igy mi sem ter­
mészetesebb, minthogy korunk ideges gyermekei 
egy pillantást szeretnek vetni a jövő esztendő 
rejtett titkaiba. Minthogy lapunk olvasói között 
egy-két kiváncsi ember is akad, elmondunk 
mindent, mit a naptár az 1894-iki esztendőről- 
elárul. A fiatal hölgyek nem legnagyobb örömére 
mindenekelőtt konstatáljuk, hogy a jövő esztendő 
oly közönséges óv, amelynek igen rövid a 
farsangja. Alig tart négy hétig. így tehát 
korán esik a husvét, márczius 25 ikére. A folyó 
évi karácsony hármas ünnepét a jövő évben a 
kettős ünnepek egész sorozata fogja követni, 
így kettős ünnep lesz mindjárt az uj év napja, 
amely hétfőre esik; vizkereszt, amely szombaton 
lesz. Kettős ünnepet fog képezni a rendes hus- 
véten és pünkösdön kívül még az István király 
napja, amely szombaton lesz, és Boldogasszony 
fogantatása, amely deczember 8-án szintén szom­
batra esik. E szerint a jövő évben öt rendkívüli 
kettős ünnep lesz. Uralkodó bolygó lesz: ahold. 
Égi eseményekben meglehetősen szegény lesz a 
jövő esztendő, a mennyiben csak két napfogyat­
kozás és két holdfogyatkozás lesz s ezekből 
nálunk csak egy részleges holdfogyatkozás leend 
várható 1894. szeptember 15 én reggel fél öt 
órakor, tehát ezt is csak azok fogják meglát­
hatni, akik korán kelnek, de erről sem kezes­
kedhetünk.

— Visszavont vád. A temesvári esküdt­
szék tegnap tárgyalta J oannovich Sándor 
temes rékási járási főszolgabírónak Reck 
Sándor elleni sajtóperét. Reck Sándor ugyanis 
a „Siidung.
Joannovichról és a temesmegyei áliitó-

R.“-ban megjelent czikkeiben

lagos korrupczióról olyan dolgokat irt (sikkasz­
tással, csalással, okmányhamisitással stb. vádol­
ván főszolgabírót), hogy Joannovich
Sándor a maga nevében, a kir. ügyész pedig 
J oannovich felettes hatóságától vett megbíza­
tás folytán sajtópert indítottak Reck elllen. 
Tegnap volt ez ügyben tárgyalás, a mely meg­
lepő fordulattal végződött. Reck ugyanis be­
ismerte, hogy teljesen valótlan v lt 
mindaz, mit az inkriminált czi k- 
b e n irt. Joannovich a vádlott által nyújtott 
fényes elégtételt elfogadta és úgy ő, mint a kir. 
ügyész elejtették a vádat.

— A praktikus ipargróf. Gróf Zichy Jenő a mi­
nap Nagyvaradon időzött. Délben benyit egy órásüzletbe. 
Nagy hajlongás. A gróf ur siet. Han.árosán odaadja az 
óráját, hogy estére készen legyen, és visszaült kocsijába. 
Este beállít újra. Most már nincs oly sürgős dolga, demo­
krata érzelmei manifesztálására kózszoritással boldogít 
tehát minden nagyitó üveggel dolgozó fiatal urat.

— Kész az óra?
— Kész.
— Mi az ára ?
A boltos megmondja fizetendő dijat. A gróf

nagyot néz.
— Tudják, hogy én ki vagyok?
— Hogyne . . . Méltóságos gróf Zichy Jenő úrhoz 

van szerencsénk.
— Nem az. Hanem azt tudja, hogy szoktak engem 

még nevezni?
— Engedelmóvel az ipargrófnak.
— Nohát, ha ipargróf vagyok, hát értem is az ipart. 

Tudom, hogy az óra javítása maguknak semmibe se 
kerülhet, mégis nagyon szép pénzt kérnek érte. Megmuta­
tom, hogy értek a dologhoz. Azzal leült; kivette az egyik 
legény kezéből a fogócskát, szétszedte az egész órát, 
azután ismét összerakta gyönyörűségesen, megmagyarázván 
a némán figyelő órásnak, mit és hogyan igazított rajta.

— Nos, hát máskor az ipargrófot ne akarják luddá
tenni.

A boltos persze mostanság sokkal kevesebbet kért a 
javításért. Az ipargróf a leczke után pedig azzal engesz­
telte ki az órást, hogy vett tőle egy szép, uj időmérő 
szerszámot.
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Színház.
„Az állatszelidltőnő“, Grenet, Don- 

court és Bertái énekes bohózata, a mely 
tegnap este színre került, egy csapásra meg­
hódította városunk közönségét. A kedélyes ala­
kok, a tréfás helyzetek, a mulatságos bonyodal­
mak egész sora szerepel ebben a vidám, ötletes, 
franezia bohózatban. A darabnak tulajdonképeni 
meséje, hogy egy após, a veje és a jó barátja 
egy állatszeliditönőbe szerelmesek, természetesen 
anélkül, hogy egymás szenvedélyéről valamit 
tudnának. A kaczér czirkuszdáma mindhármó­
juknak és még négy más epekedőnek csak azzal 
a feltétellel Ígéri oda a kegyeit, ha egy kis időre 
bátorságuk van a fenevadak ketreezébe bújni. 
Após, vő és a jó barát levelet kapnak az egy­
más feleségeitől, hogy másnap — azon az estén, 
a melyben a darab játszik — jelenjenek meg 
az állatszeliditőnö lakásán. Ebből a bonyodalom­
ból azután mulatságos jelenetek fejlődnek ki: 
megjelenik a három elhagyott feleség és sírva 
követelik a férjeiket a szép állatszeliditönötöl 
Nórától. Közben az apósnak ingét foszlá-

1893. november 10.Torontái.
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1898. november 10. Tomtál. 3nyokká tépik a fenevadak és a két hűtlen fór 
a vö és a jó barát — tigris- és medve 

kosstümben sétál el

Az osztrák válság.
Budapest, nov. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Récéből telegrafálják: 
W índischgraetz Alfréd herczegnek 
még mindig nem sikerült a kabinet meg­
alakítása. Hogy mikor nyújthatja be a ki­
rálynak a minisztérium névsorát, azt még 
megközelítőleg rém lehet megállapitani, 
mert egyre több nehézséggel kell 
küzdenie.

terpellácziója a „Módos és Vidékéiben Szerb- 
Módos wollte 14000 fl. verschenken“ és „An die 
Adresse Sr. Hocbwohlgeb. den Herrn Vicegespan 
des Torontaler Komitates“ czim alatt megjelent 
és a községi elöljáróság ellen intézett két czikk 
tárgyában. Szoboszlay János községi közgyám, 
képviselőtestületi tag interpellácziót tesz a „Mó­
dos es Vidéké“ czimü hetilap folyó évi 45. szá­
mában „Szerb Módos wollte 14000 fl. verschen­
ken“ és „An die Adresse Sr. Hochwolgeb. dem 
Herrn Vicegespan des Torontaler Komitates“ 
czim alatt megjelent két czikk tárgyában, me- 

nram . * . lyek elsejében ugyanis nevezett lap szerkesztő-
IVem hagyjak az Igaznilkat 1 sége szokott modorával tele kiáltja a világot,

- A nagyváradi nőegylet ügye. - hogy egy hetek előtt tartott gyűlésben, melynek
Budapest, november 10. (A „Toron tál“ tárgját az építendő módos temesvári vasút törzs­

távirata.) Nagyváradról telegrafálják: A fövényeinek megszerzése képezte, a községi
nagyváradi nőegylet választmányának te»nan [egy?0 a képviselőtestület által oly értelemben 
délután öt ératnr Kár/, ß » r i * , ° ^ hozatott határozatot, miszerint Szerb-Módos köz-
délután O órakor báró öerliozyné lakásán sége a már évekkel ezelőtt a nbecakerek párdány-
zajos gyűlése volt, amelyen Nagyvárad legelő- és verseczi vasútvonal építése alkalmával _ 
kelőbb hölgyei nagy számban voltak jelen. fzavaz<>tt 20.000 frtnyi törzsrészvényeseket fent- 
Gerliczyné nagy éljenzés közt nyitotta je^zet* vasutvállalatnak 6000 forint értékű törzs-
meg a gyűlést, előterjesztvén annak főtárgyát: részvé^ye^rt átengedi, mely ebbeli határozatát 

íi.. . . . , . ^ * a törvényhatósági bizottság feloldotta és újabb
a belügyminiszter ismert leiratát. határozathozatalra a községnek visszaküldte; .

Eléggé sajnos — úgymond — hogy a második czikkben meg hireszteli a lap, hogy 
miniszter ily igazságtalanul (Közbeszólások: Szvetozár nevű elmebeteg az utczán épen a
Botrány! Gyalázat!) bánt a nőegylet 8zer^esztö szolgálatában levő embert megtámadta
igaz ügyével, amely nem akart felekezeti kér flLdL^élí'üT’ ‘?váb“ 1hoS? “*abado“<
JX-* ii • i , . . , . , , , ügyelet nélkül hagyasa abban találja indokát,dest csinálni és a melyet minden intézkedésében hogy nevezett elmebeteg a szabadságát a szerb 
csak a jótékonyság érdeke vezetett. (Igaz! Úgy községháztól mintegyT megvásárolta és ezért annak 
van 0 egy negyed úrbéri telek földjét átengedte, mely­

nek jövedelme azonban az évi, a megyéhez kül­
dendő számadásokban elő nem fordul, tehát azt 
a község elöljárósága zsebre vágja és befejezé­
sül kérdést intéz a tettes megyei alispán úrhoz, 
vajjon hajlandó-e tovább is tűrni, hogy ezen 
közveszélyes bolond a személy- és vagyonbizton­
ságra igényt tartó adózó polgárt szabadon, aka­
dálytalanul megtámadhasson ? Ebből kifolyólag 
interpelláló kérdést intéz a képviselőtestülethez, 
de különösen a községi jegyzőhöz, vajjon ezen 
hirek a valóságnak megfelelnek-e? és ellenkező 
esetben kéri még a mai gyűlés folyamán igazo­
lását előterjeszteni. Erre felszólal a közs. jegyző 
és visszautasítja az ellene tett rágalmakat, me­
lyeket merő hazugságnak kinyilvánítván, meg- 
czáfolásául hivatkozik a képviselőtestületnek 16. 
kgy. 2108. sz. 1893. a módos temesvári vasút 
törzsrészvényeinek megszerzés tárgyában hozott 
határozatára, ezt azonnal be is mutatott és fel­
olvasott, a mely szerint 14000 frt elajándékozá­
sáról szó sem volt, hanem tisztán a képviselő­
testület egyhangú határozata van kifejezve akkép, 
hogy a község zilált anyagi helyzetére való 
tekintetből, a létesítendő vasút fontosságát és 
üdvös voltát belátván, újabb anyagi áldozatot 
nem hozhat ugyan, de mégis az ügy iránti jó 
akaratát megmutatandó határozatilag kimondja, 
hogy a nbecskerek-párdány verseczi vasutaknál 
megszerzett 20000 frt törzsrészvényekből 6000 
forint értékig elad és ezen összeget ugyancsak 
törzsrészvények beszerzésére a módos temesvári 
vasútnál felhasználja. Az interpelláczió második 
részére vonatkozólag a képviselőtestület megbot­
ránkozását fejezi ki az abban felhalmozott szem­
telen, kirívó, hazug rágalmazás miatt, mellyel 
czikkiró az elöljáróságot illeti, minthogy köztu­
domású dolog, hogy Szvetozáv nevű elmebeteg 
nem rakonczátlan és verekedő természetű és 
át kezdeményezéséből senkit sem bántalmaz, de 
iülönösen azért, mivel nevezett teljesen elárvult 
szegény, kinek semmije sincsen s igy szabadsá­
gát a czikkben körülirt módon az elöljáróságtól 
meg nem szerezhette, mit fényesen bizonyít 
törüimény, hogy nevezett a községi szegényalap- 
jénztárból tartatik el és utána évente közel 100 
frt költség merül fel, mely a számadásba 
desen felvétetik és óvröl-évre a felettes megyei 
hatósághoz fel is terjesztetik.

Egyébiránt a képviselőtestület ismervén egy­
felől fentnevezett lap vezetőit, azok gálád inten- 
czióit és bebizonyult rosszhiszeműségét, mely 
már általános megvetéssel találkozik, de másfelől 
tisztában lévén a községi elöljáróság, különösen 
pedig a községi jegyző igazságszeretetóvel, köte­
lességérzetével és megbízhatóságával, akinek 
alkalommal is jegyzőkönyvileg teljes bizalmat 
szavaz meg; kijelenti, hogy jelzett lap köz­
leményeit ezentúl teljesen ignorálni fogja. Egy­
ben kimondatik, hogy jelen határozat, az emlí­
tett két czikkböl folyólag netán az elöljáróság 
becsületességét illetőleg támadt kételyek eloszla­
tása czéljából, — egész terjedelmében a „Toron­
táliban közzététessék. — Mely után jelen jegy­
zőkönyv felolvastatván, megértelmeztetett és el­
fogadtatott, hitelesítésével Gigits Máta és Gi- 
gits Zsivota képviselő urak bi natván meg. — 
Kmft. Gigits Zsivota s. k., Gigits Máta s. k. 
(P. H.) Gigits Luk a sk., bíró, Arnovljevits Pál s. k., 
jegyző.

színpadon, élethü léptek­
kel, vadállati hangokat hallatván. Csupa eleven­
ség, élet, hatásos fordulat 
melyet a társulat tagjai buzgalommal játszottak 
el. Leginkább Fejes Lidi (Nóra), Kápolnay 
Irén (Lucienne), Moóri (Moulineau) és Hé­
té n y i (Beantrailles) tetszettek. A többiek is 
meglehetősen játszottak és a közönség is egészen 
jói mulatott. Az előadás fényes czáfolat is volt 
egyszersmind 
szemben, mintha 
darabban előforduló tigris és medve 
Budapesten k é 
▼olna csak. A tegnapi előadás után e rágalomnak 
el kell némulnia: ezek a bestiák oly manérosan, 
oly ildomosán viselték magukat, hogy előkeli 
származási helyökben immár senkinek sincs oka 
kételkednie.

egész darab, aaz

meg-

széltiben elterjedt hírre 
szinlap

ama
ama szavai: A

eredetiü 1 t, nagyhangú fráziss z

meg-

Az előadás fél tiz órakor végződött. Öröm­
mel konstatáljuk, hogy tegnapi figyelmeztetésünk 
sikerrel járt, bár megvalljuk, hogy interpretálá­
sában a társulat nem egészen a mi intencziónk 
szerint járt el, mert mi akkor, amikor rövidebb 
ideig tartó előadásokat kértünk, inkább a fel­
vonásközök megrövidítésére és a játékban való 
gyorsabb tempóra gondoltunk, semmint a szöveg­
könyv megnyirbálására. Kb.

A titkár ezután felolvassa belügyminisz­
teri rendeletet és előadja, hogy a miniszter ki­
fogása meg nem állhat, mert az egylet eljárása 
a korrekt ügyrendnek mindenben megfelelő volt. 
(Zajos helyeslés.)

Andriska Károlyné és B a t i g Fe 
renczné indítványozzák, hogy a nőegylet deputá- 
cziót küldjön a miniszterhez. B a r ó t y Sándorné 
alelnöknö úgy véli, hogy a minisztert egy újabb 
felterjesztés utján fel kell világosítani a kérdés­

maga részéről pártolja, hogy 
terjesztést egy deputáczió vigye fel 
niszterhez. (Zaj 
ványt elfogadták. Szavazás közben egyre hangzik 
a felkiáltás: Nem hagyjuk az igazunkat!

A gyűlés végül az elnöknőnek köszönetét

Táviratok.
Országgyűlés.

(A képviselőház ülése nov. 10-ón.)

Budapest, nov. 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén 
folytatták a tegnap megindult költség- 
vetési vitát. A költségvetés mellett felszó­
lalók közül legnagyobb figyelmet a Lánczy 
Leo beszéde keltette, a ki ez alkalommal 
először szólalt fel a házban. Beszédében 
főleg Wekerle valuta- és adóreform­
politikájával foglalkozott. Beszéltek még 
kívüle a költségvetés mellett Tuba 
János, Komárom képviselője és Filtsch 
György szász képviselő; ellene: Mol­
nár József, Babó Emil és Szacsvay 
Sándor függetlenségi párti képviselők.

Budapest, november 10. (A „To­
ron tál“ eredeti távirata.) A képviseiőház 
mai ülésének a végén báró Bán ff y 
Dezső elnök indítványozta: mondja ki a 
ház, hogy a budget vita tartama 
alatt kedden, szerdán, csütör­
tökön és pénteken délután 
háromig, szombaton csak dél­
után kettőig tartja üléseit, hétfőn 
pedig ne legyen ülés.

Alig fejezte be az elnök az indít­
ványát, az ellenzéken zajos ell 
mondás és lárma támadt.

röl. A fel-
mi-

helyeslés.) Az indit-o s

szavazva és öt tüntetőleg éljenezve szétoszlott.

VASUT-ÜGYEK.
Magy. kir. államvasutak.

Nyugatmagyar-osztrák vasúti kötelék helyes­
bítés. A „vasúti és közlekedési közlöny“ f. é. 
augusztus hó 30 án megjelent 104 számában 122 
199 sz. a. közzétett hirdetményben Polgárdi — 
Wien St. Marx viszonylatban 
menetdija 1—2 kocsi sertés feladásánál 996 fillér­
ről 990 fillérre helyeabitendő. Budapesten 1893. 
október hóban A magy. kir. államvasutak igaz­
gatósága egyszersmind a többi köteléki vasutak 
nevében is. (Utánnyomás nem dijaztatik.)

állatkiséröaz

Nyílttéri
sa-

Tekintetes dr. Brájjer Lajos ur, a „Torontál“ 
szerkesztője

Nagy b e c8 k e r ek en. 
Tisztelettel felkérjük, miszerint a „Módos 

és Vidéke“ czimü helybeli lap f. évi 45. számá 
)an „Szerb-Módos wollte 14000 fl. verschenken“ 
és „An die Adresse Sr. Hochwohlgeboren den 
Herrn Vicegespan des Torontaler Komitates“ 
czim alatt megjelent ket czikkben ellenünk irt 
támadásokat és rágalmakat visszautasítván, azok 
valótlanságának bebizonyítására az •/. alá mellé­
kelt képviselőtestületi jegyzőkönyv hiteles ki­
vonatát becses lapjának „Nyilttér“ hasábján fel­
venni és közzétenni kegyeskednék.

S midőn még jelzett czikkek szerzőjét 
hazug és alávaló rágalmazónak kinyilvánítjuk, 
szívességét előre is megköszönve maradunk

Szerb-Módoson, 1893. évi november hó 6 án. 
Kiváló tisztelettel:

en-

Többen azt kiabálják: Blau montag!
Mikor a lárma valamennyire csilla­

podott, Szederkényi Nándor szólalt 
fel. Azt kívánja, hogy az elnök indokolja 
az indítványát.

Gullner Gyula az indítvány mellet;

azon

ren-

beszél.
Általános izgalom közepette We­

kerle miniszterelnök emelkedik fel szó­
lásra. Indítványozza, hogy miután úgy 
látszik, az elnöki javaslatnak minden 
párton ellenzői és pártolói is vannak, sza­
vazással döntsék el a kérdést.

ez

ArnovRevits Pál,
jegyző.

Óriási zaj támadt erre, a melyben 
Kun Miklós csak nagy nehezen juthatott 
szóhoz. Kéri a házat, hogy beszédét hol­
nap mondhassa el. (Folytonos zaj.)

Az elnök öt perezre felfüggeszti a ház 
tanácskozásait.

Szünet után a képviselők izgatottan 
csoportosulnak az elnöki emelvény köré. 
Elnök újból megnyitja az ülést.

Kun Miklós eláll a szótól.
A szavazás elrendeltetvén, a ház 

többsége az eddigi rend meg­
tartása mellett döntött.

Érdekes mozzanata volt a szavazás­

nak, hogy Wekerle és Hieronymi 
egymás ellen szavaztak.

L. Gigits,
bíró.

21. kgy. szám 1893.

Kivonat.
Szerb Módos község tanácstermében 1893. 

évi november hó 5 én d. e. 10 órakor tartott 
rendkívüli községi képviselőtestületi gyűlésben 
felvett jegyzőkönyvből. Jelen voltak: Vászits 
Luka, Gigits Máta, Mijajev Száva virilisták, 
Gagyanszki Zsiva, Vojnovits Jóeza, Petrov Spira, 
Vaszilyev Nikola, Mijajev Isza és Gigits Zsivota 
választott képviselőtestületi tagok; továbbá Gi­
gits Luka biró, Wolfank Adám albiró, Walter 
József pénztárnok, Gagyan Szóvra, Decsov Pál 
és Gigits Gyóka esküdtek, Szoboszlay János 
közgyám és Arnoljevits Pál községi jegyző mint 
elöljárósági tagok. Tárgy: Szoboszlay János in-

*) As e rovat alatt küllőitekért nem vállal felelőséget
a »sark.

Jelen kivonat hiteléül:
Kelt Szerb-Módoson, 1893. évi november

hó 6-án.
Arnovljevits Pál,

jegyző.
Gigits Luka,

biró.

Felelős szerkesstő: Dr. Brájjer L^Jea.
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Sz. V» Ve Ve Ve Ve

Nagybecskerek—Nkikinda 3501; 3511 351í>
1 23|1 23 123

SZ# y í y (
Nagybecskerek—Versecz 36*02 3612! 
_______________________ 1 23 1 2 3

Sz.v. V. v.
Versecz—Nagybecskerek 3601 3611

123123

Sz.v 
i3702
112 3 12 2

• v.Szécsány- Párdány

Versecz 
Párdány

Nagybecskerek r j 5£011225 7*0 
Ellemér ... p 6091244 gos 
Melencze... „ 632 111 g32
Kumán ... „ : 649 129 gfo
Törökbecse-Aracs n 715 2°* 932 
Becdra ... „ 749 2381QÖ9
Karlova ... „ 800 249ji024
Nagykikinda (v.) érk. 840 329 l]Ő4 

Temesvár „ I — 522 454
Budapest

Budapest ny.p.u.ind. 700 
Temesvár 
Nagykikinda 

Nagybecskerek. „
N.-Becskerek-Bpart„ 
*Sándor-udvar .
Lázárföld. . . r 
*Puszta Kenderes „ 
*Lajosmajor . „
Szárcsa ... n
Szécsány (vend.) érk. 919 545 
Szécsány. . . ind.
Bóka . . .
Kanak . .
*ólécz ... „
Szécsénfalva-Ráros 

Istvánvölgy . „ 1022 703
György háza . . „ 1032 717
Zichyfalva . . „
Nagymargita . „ 1059 802
*Loudontanya . n 1108 
*Szivattyutelep. „ 1116 822
Bethlentanya . „
*Temespaulis . „ j 137 847
Verseczrét . .
Versecz . . . érk.

Temesvár. . p
Báziás . .

ind. — 220 Báziás 
Temesvár 

Versecz . 
i Verseczrét . .

*Temespaulis . „
Bethlentanya . „

II ^Szivattyútelep. „
*Laudontanya . „
Nagymargita . „
Zichyfalva . .
György háza . „
Szécsénfalva Ráros- 

Istvánvölgy . „
*Ólécz . .
Kanak . .
Bóka . . ,
Szécsány (vend.) érk. 
Szécsány . . . ind.
Szárcsa . . „
*Lajosmajoi . p
^Puszta Kenderes „ 
Lázárföld . .
*Sándor-udvar . „

I N.-Becskerek-Bpart „ 
Nagybecskerek érk. 

Nagykikinda. 
Temesvár. .
Budapest .

ind. 4£5 1145 Budapest ny. p. u. ind. 
Nagybecskerek . „

Szécsány . .
Módos . . .
Fény . . .
Párdány .... érk.

» 960
n 320

350 12-T> T)
540 220 555n

805 225 622n
812 415 232 636n827 435 601 242 648r
841 452 611 255
845 456 
955 508 
907 530

V. v. V. v. 
3713 3711 
123123

618 305
Párdány—Szécsány627 316

639 329n
661 345 Párdány . .

Fény . . .
Módos . . .
Szécsány . .

Budapest . p. u 
Nagy becskereken át érk.

. . ind. 360
655* I 126 934 600 404

616 )}947 706 402 420V, V, V. V» Sz V
Nagykikinda- Nbecskerek ; 3512. 3514 3502 
_______________________ ! 1 2 3|1 2 3 1 2 3

n
1004 636 418714 443n v
1013 646 723 424 666r

739 444 645Budapest ny.p.u.ind.l 700 830 
Temesvár . . „ j 950 1120

Nagykikinda fv.) „ | Ő25j 400
Karlova . . . n | 410 441
Beodra ... „ 435 462
Törökbecse-Aracs „ 531 532
Kumán ... „ j 5£7 563' 855
Melencze ... „ 629 614 917
Ellemér ... „ 652 634 937
Nagybecskerek érk.I 710 652 906

11 o! 8 - _r
1148 —

220 751 4 59
400 801 514 

814 531700 7411044 m741 826 545 Az éjjeli drák — esti 6 órától 
fogva reggeli 6 óra 59 perczig — 
a perczek számjegyeinek aláhú­
zása által (600—559 vannak meg­

jelölj.

A *-gal jelzett állomásokon a 
vonat csak feltételesen fel- vagy 

leszállás végett áll meg.

7 53 81^ 833 546
8£3 842 603n

8361129 853 617
910 641

1 i 45, 858 
1149 903 
317 - 
325; 1129

645v
1104Párdány . .

Versecz . . :

n

I Sí. Bí’• »• 82.. O7.VJ
; péntek 7,6 < ‘ '14 704 j 712 708 706 
I L Ilim I-III II.III I. u IIIJ1I MII I I!

Bées—Budaír est (nyug. p 
Orsóvá—V ercicrcva

u.) Temesvár— l Sz. v. 
! 707
íI-III

• V T.v. Sz v. K.expr. Gyv. Sz.v. Sz v.— - minden
hétfőn

Verciorova—Orsóvá—Temesvár - 
Budapest (nyng p. u.) - Becs szsz. 711 

II.III Ii.iii
703 715 709 

I. II. II.III I-IIIi.
Bécs
Budapest 
Czegléd 
Félegyháza .
Szeged .
Valkány 
Nagykikinda . 
Zsombolya 
Gyertyámos . 
Temesvár Józsefváros

Temesvár Józsefváros 
Békás .
Lúgos .
Karánsc-bes 
Herkuiesfürdő 
Orsóvá .
Verciorova

ind. 37 —1100 
30 700 830
— 930 1030

900 900 400 Verciorova
Orsóvá

ina. 221 
érk.

350 210230 425 1000
llj|6 Herkulesfürdö 

Karánsebes .
Lúgos .
Békás

— Temesvár-Józsefváros

n 219230 410 _ 359érk. 6£3 921336Hzcmb.
321335 5i2 4351211 n443 757 1108 627 UOo 

741 1255 
837 219 
920 328 

Sz. v.
in .1 950 400 
ír . 1027 445 

„ 1051 515 
„ 11_8 545 
„ 120£ 6£ 
„ 1254 732

» -

1221n 539 420443 530 147 
627 303 
700 340

9£6 1267 n
120546n 628 528n6£6 224n

629kedd
300 n648 849 742 716482741 3£0 n710T)

445817 413 — Temesvár Józsefváros 
Gyertyámos . 
Zsombolya

— Nagykikinda .
— Valkány
— Szeged .
— Félegyháza .
— Czegléd
— Budapest
— Bécs

n 515 8*5 750 1120639 522864 750 454 615 —n
1158V. v. 700 832 1222930 615 800 545 739 851 12491041 630710

828 915 1321234 830 923 740v 510945 1046 953 231942 1025325 910 643 1104 4391105 1228736 1148 440 813 1206 630123'n ll31 
„ 1146

1258884 n1219 655 1020 210 126 
720 705

300 850116 149 J 00 — 700 645V. v ; Sz.v.!' 
3212j 35102 
123123

Sz. v. V. v. 
3201 3211 

1 2 31 2 3
I

in . 700 1020 
ér . 717 1037 
in . 719 1055 

„ 73l|lii0 
„ 746] 1130
„ 80711205
„ 838 1245

Valkány—Varja V. v V v
Vojtek—Németbogsán 3312 3314

12 3 12 3
iind. 5£5j 8’0 Németbogsán

„ j 405; 450 Románbogsán .
„ 650; 910 Zsidovin .
„ i ™16| 935 Gertenyes .
„ 746 957 Móriczföld-Sósdia
„ 814 1019 Gattaja
,, 833 1036 Birda 3. sz. öi'ház

84b 1047 Vojtek 
908 1107 Báziás .

. érk. 932 1181

Varjas - Valkány v v. i V. v. 
3311 3318 

1 2 31 2 3
Németbogsán — Vojték

Budapest ny.p.u. ind.í 830 220 Várj
Temesvár . . . r U20Í 400

Yaikány............................... r 320I 635 Perjámos . .
O-Bessenyö ; . . . r 3511 65» Rácz-Szt. Péter
N.-Szt-Miklós 436 734 Sámfáivá . .
Sarafalva . . . . „ 457: 7£2 N. Szt.-Miklós .
Racz-Szu-Peter . , 5H 808 O-Bessenyö . .
Perjámos . . ei^ ^ 812 Valkány . . .

. - * md. 533 820
Varjas............................ Árk, — ™

BflaHBSaö£3235Ä!

as Temesvár 
Báziás .

Vojtek
Birda S. sz. őrház 
Gattaja
Móriczföld-Sósdia 
Gertenyes 
Zsidovin . 
Románbogsán . 
Németbogsán .

ind. í 400 500
„ 4251 526
„ i 443! 548 

464 600 
ön 6£3 
528 650
549 712 
61Ö 733 
910 112Ő 
726 854
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v

901 1)108»Temesvár .
Budapest ny. p. u. „ j 125

. érk. 520550 837 v850 Temesvár érk.
sast
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10. árv. szám ex 1893. (697—1.1)
Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Dánon 
A baismon 527. házszám alatti lakosnál 
hátralékos állami add. községi pótadó
r0/Äkarr8i il!eték fejében lefoglalt 
"A69" háZi,zám alatti magtárban elfekvő 
loUO metermázsa búza a folyó évi novpm-
bér hó 24-én reggeli 9 érakor a városhTz 

előtt 7-egtartandó nyilvános árverésen 
adatni íoo-,O

Kelt Nagy becskereken, 1893. évi 
vember hó 9-én.

sére lefoglalt 658 mm. búza, 3 mm. árpa, folyó évi november hó utolsó napjának 
6 mm. szalonna, 4 drb suba, 10 drb köd- déli 12 órájáig annál is inkább beterjesz- 
mön, 10 drb mely-edző, 6 drb posztó, 60 szék alólirotíhoz, mert később beérkezett 
drb kabát, 150 pár czipő, 1 drb hintó, 1 folyamodványok figyelembe vétetni 
steyer kocsi, 5 mm. szappan, 40 drb téli fognak, 
kabát, 1 drb tüzmentes vasszekróny, 2 
drb ló, 1 drb parasztkocsi és különféle 
házi bútorok a

nem
ut- Kelt Nagy becskereken, 1893. évi 

vember hó 7-én.
no­

folyó évi november hó 17-én
és folytatólag mindenkor reggeli 9 órakor 
a városház előtt megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni fognak.

Kelt Nagy becskereken, 1893. évi 
vember hó 9 én.

Krsztics János*
polgármester.

el-
12337. kig. szám 1893. (690—3.2)

Pályázati hirdetmény.
A torontálvármegyei nagyszentmiklósi 

járásba kebelezett Csanádi orvosi körben, 
melyhez Szerb-, Németcsanád és Keglevich- 
háza községek tartoznak, a körorvosi állás 

(701-3.1) megüresedvén, ennek betöltése végett 
nel pályázatot hirdetek.

Az orvos javadalmazása évi 500 frt, 
látogatási dijjai nappalra 40 kr., éjjelre 
80 krban, a halottkémlési dijjak pedig 20 
krban vannak megállapítva.

A pályázni óhajtókat felhívom, hogy 
zabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­

nyeiket hozzám folyó évi november hó 
, pályázni szándékozók, 30-ig nyújtsák be.
üogy ke Mén, különösen pedig az állami Keit Nagyszentmiklóson, 
számvitelben való képzettségüket tanúsító november hó 3-án. 
bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket

no-no-

Krsztlcs János, 
polgárnagy.

Krsztios János,
polgármester.

403. kgy. 16564/1893. számhoz.9. árv. szám ex 1893.

Árverési
(698—1.1)

hirdetmény.
miszerint

ezen-

Pályázati hirdetmény.
Nagybecskerek r. t. városánál a szám- 

vevői áiiás időközben lemondás folytán 
üresedésbe jővén, az ezen évi 1200 forint 
fizetés és 200 forint lakbérilletménynyel 
javadalmazott állás végleges betol ésére 
ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak

a-ii. E.ze“Ilel közhírré tétetik,
£ arjjjfjTÄ »a

56°’ 6°2’ 661’ 6SÍ

4 1, 499, 618, 685, 821, 299, 158, 502
ka»9?“ ! *.?' ,akoEok hátralékos adó 
kozaégi pótadó, útadó és illetékek fedezé-

178

8

1893. évi

Jankó, főszolgabíró.
%oaiatott * kUd" Per. Pálnál %beakenha.
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